



警魂永在 不言再见 ——记因公牺牲兰州民警杨成

2023年7月20日7时20分许,兰州市公安局交警支队河北大队民警杨成在兰州市城关区元通桥北执勤时,突发急性心梗,经紧急送医抢救无效,不幸于当日8时52分牺牲,年仅49岁。

杨成1992年12月参加工作,2004年10月从中国人民解放军兰州军区某处转业至兰州市公安局,先后在兰州市公安局安宁分局开发区派出所、交警支队河北大队工作,生前系交警支队河北大队一级警长,一级警督警衔,荣立三等功1次、个人嘉奖1次,3次被评为优秀公务员。

杨成牺牲后,公安部政治部、省公安厅政治部、省公安厅交通管理局先后发来唁电,表示沉痛哀悼。省总工会追授杨成同志甘肃省五一劳动奖章称号。

7月22日上午,杨成同志遗体告别仪式在兰州市殡仪馆怀远堂举行。



杨成



在摩托车交通安全整治工作中的杨成。

1

众口中的热心“小杨”

杨成成长于火热军营,在部队工作的12年间,始终保持军人本色;在扎根交管一线的19年间,杨成将“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”四句话、十六字的总要求,工整地写在工作笔记本首页,他是这样记的,也是这样做的。

2004年,杨成从部队转业到兰州市公安局工作。入警后,他积极主动向战友请教、虚心与辖区群众交流,不断问计于民,把群众提出的问题和建议汇总,深耕精研解决办法,很快就从一名公安业务的“门外汉”变成了所里公认的业务骨干和辖区群众口口相传的“热心小杨”。

2005年,兰州市公安局成立交警支队河北大队,通过全局遴选,杨成成为第一批队员,这一干就是19年。“我们就是为人民服务的”,这句话是杨成的口头禅,每当调解群众矛盾受了委屈的时候,他总爱用这句开导大家;在带队冲锋执行急难险重任务的时候,他也总是用这句话激励大家——这句话给大家带来了无尽的勇气与动力。大队辖区庙滩子、兰州市第二人民医院区域交通繁忙,秩序管控难度大,执法中稍有处理不当便会引发争议和诟病,杨成在这里干了19年,不仅没有接到任何投诉,还和周边群众成为好朋友、好邻居。

在杨成眼里,群众利益无小事。面对“黑摩”载客泛滥的问题,他设身处地了解非法营运人员现实困难,逐一耐心沟通、讲解法律法规,教育引导他们不再非法载客。他常说:“执法的根本在于服务群众,无论小商贩还是摩的司机,都是我们服务的老

百姓,要尊重更要维护他们的尊严。”

2022年,杨成在巡逻途中遇到一名北京女游客的汽车爆胎,他二话没说,将隐患车辆推到不影响交通的安全区域,顶着烈日帮忙更换轮胎,女游客十分感动,想留电话、加微信再行感谢之意,却被他婉言谢绝了。

2023年5月,杨成在巡逻时发现一名老人在路边无助求

助,便下车耐心询问,安抚老人情绪。确定其家人不在本地且老人可能患有阿尔兹海默症后,杨成驾驶警车将老人护送至自己在兰州的亲戚家中照料。这些年,他多次救助群众、护送病人紧急就医,先后收到群众送来锦旗6面,大队更是接到群众对杨成的致谢来信、来电数十次,其先进事迹还曾被新闻媒体进行专门报道。



杨成参加党组活动。



杨成在疫情一线过生日。兰州市公安局供图

2

队员口中的“铁人”队长

河北交警大队辖区青白石附近区域多发泥石流、塌方等自然灾害,大队的老同志都说:“只要有险情,杨成肯定冲在最前面。以前大队人员少,他算年轻的,总是要求第一个冲锋;后来队伍壮大了,他说自己是党员、是组长、有经验,总是带着年轻民辅警坚守在最危险的岗位。”

2018年7月的一天,兰州市突降暴雨,杨成第一时间返岗,迅速组织警力,在城关黄河大桥下开展紧急交通疏导。因雨势迅猛且地势低洼,桥下路段积水严重,致使过往车辆熄火无法通行。杨成不顾风浪疾

患,踏进淹没膝盖的积水,带领大队民辅警帮助过往司机将隐患车辆推到安全区域,忙了整整大半夜,等任务结束脱了鞋子,才发现腿脚都已经泡烂。

2018年11月,兰州突发暴雪极端恶劣天气,交警支队吹响“降车速、压事故”集结号,杨成第一时间放弃休息,主动请战到任务最繁重艰巨的国道212线参加保通保畅任务。在凛冽的寒风中、在漆黑的寒夜里,他和战友用一腔热血温暖寒冬,用一抹荧光黄在过往司机心中点亮人民警察的光辉形象。

3

战友口中的正气“杨哥”

北龙口卡口点是夜间管控劝返大型货车的重要岗位,有不少大货车司机和货运老板都曾想和杨成交朋友,行个方便。但是随着时间流逝,大家都知道了“公事找杨成准保没问题,违规的事儿找杨成准保办不成”。他不仅严于律己,更是以身作则,严格落实民警捆绑辅警1+N管理制度,以自身正气感化身边的每一名辅警,1+3+N口袋书里记录了满满的家长里短、关心关爱。

在单位,无论年纪大小,同事都会称他一声“杨哥”,这不仅是对他从警19年努力工作的认可和尊重,更是他团结同事、照顾教导年轻战友们积攒的威望。一身正气,立警为民,不仅

是他自己,只要是他所捆绑管理过的辅警,从来没发生过任何违法违纪问题。

交警的岗位在路面一线,杨成辗转在河北大队辖区所有路段,是永远在岗的“铁人”队长。面对北滨河路白塔山隧道施工导致高峰拥堵的路况实际,杨成反复研究提出分点分段、定岗定人定责疏导的解决措施,带领队伍及时疏导、高效配合,有效缓解了交通拥堵。

“不管在工作上还是生活中,师傅都是个大好人,任何事情他都能乐观应对、耐心解释,他心态好、脾气好、化解矛盾有一套,可是他就这么走了……”和杨成共事11年的辅警李军红哽咽地说道。

4

捧着一颗心来,不带半棵草去

在单位,他是“人民警察”;在父母眼中,他是“见不着影子”的儿子;在妻子口中,他是聚少离多的丈夫;在孩子记忆中,他是“总在加班”的父亲。漫漫从警路,十几年如一日,杨成用服务为民的情怀,将执法的力度与温度、做事的原则与情义融为一体,把自己的全部精力奉献给了公安交通管理事业。

牺牲的前一天下午,杨成发了这样一条朋友圈:“我今天丢人到家了,补牙补的居然睡着了,医生说睡着问题不大,就是打呼噜有点过分……”

青山不语,苍天含泪。杨成走了,他将美好的年华奉献给了挚爱的事业,唯独将遗憾留给了深爱的家人,留给了亲

爱的战友。

奔流新闻·兰州晨报通讯员
李玉秀 常超 记者 张秀芸

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

① 广告形式

多媒体视频+数码海报

② 覆盖范围

兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼

【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③ 播放频次

每天早6:30至晚11:30全天17小时循环

播放,最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业